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  المحاضرة الأولى
 : منھا المنظمة داخل القرارات من العدید اتخاذ تتولى كما الوظائف من مجموعة المالیة الإدارة تمارس لھا المحددة الأھداف ضوء في -١

  الأموال تدبیر ٢ والخارجة الداخلة النقدیة بالتدفقات التنبؤ )١
 . الآلي الحاسب برامج باستعمال فالتكالی على الرقابة ٢ المنشأة داخل الأموال تدفق إدارة )٢
 . الآلي الحاسب برامج باستعمال التكالیف على الرقابة ٢ والخارجة الداخلة النقدیة بالتدفقات التنبؤ )٣
 برامج باستعمال التكالیف على الرقابة ٤ المنشأة داخل الأموال تدفق أدارة ١ الأموال تدبیر ٢ والخارجة الداخلة النقدیة بالتدفقات التنبؤ )٤

  . الآلي الحاسب

 : إلى المنشأة نظر وجھة من الثروة تعظیم ھدف یعني -٢

 المنشأة تمكن التي المتاحة للموارد الأمثل الأستغلال تضمن التي القرارات أتخاذ( الاقتصادیة الكفاءة ویعني، المدخلات عن المخرجات زیادة )١
 .) الكلیة الأرباح زیادة من

 المنشأة تمكن التي المتاحة للموارد الأمثل الاستغلال تضمن التي القرارات أتخاذ( الاقتصادیة الكفاءة نيویع،  المخرجات عن المدخلات زیادة )٢
  .) الكلیة الأرباح زیادة من

 المنشأة تمكن التي المتاحة للموارد الأمثل الاستغلال تضمن التي القرارات اتخاذ( الاقتصادیة الكفاءة ویعني،  المدخلات مع المخرجات توازن )٣
  .) الكلیة الأرباح زیادة من

 : ب المالیة علم یعنى -٣

  صحیحة بصورة وتسجیلھا والمستقبلیة التاریخیة البیانات تجمیع )١
  المحاسبي النظام یفرزھا التي المعلومات ضوء في القرارات باتخاذ تھتم التي الإداریة بالعملیة )٢
  المعاملات ودراسة الموارد وتوزیع تحلیل )٣
  الأخرى للوظائف ویدھاوتز البیانات حفظ )٤

 :إلى المستثمر نظر وجھة من الثروة تعظیم ھدف یعني -٤

 - المساھمین على الموزع السنوي الربح  )١
 -  للسھم السوقیة القیمة في الزیادة عن الناتج الرأسمالي الربح  )٢
  للسھم السوقیة قیمةال في الزیادة عن الناتج الرأسمالي الربح إلى إضافة،  المساھمین على الموزع السنوي الربح  )٣

 : في المالیة الإدارة مجالات تتحدد - ٥

 - للمنشأة المالیة الإدارة ٢ للأدارة العامة المالیة  )١
 - الدولیة المالیة ٢ المالیة الأوراق في الأستثمار تحلیل  )٢
  للمنشأة المالیة الإدارة ٥ المالیة المؤسسات ٤ الدولیة المالیة ١ لمالیة ا الأوراق في الأستثمار تحلیل ٢ العامة المالیة  )٣
  المالیة المؤسسات ١ الدولیة المالیة ٢ للمنشأة المالیة الإدارة ١  )٤

 : الربح تعظیم ھدف لاستخدام الموجھة الانتقادات من - ٦

 المنشأة ةبإستراتیجی المتعلقة الجوانب تجاھل ٤ المخاطرة عنصر تجاھل ١ للنقود الزمنیة القیمة نظریة تجاھل ٢ الربحیة مفاھیم تعدد  )١
 - للنقود الزمنیة القیمة نظریة تجاھل ٢ الربحیة مفاھیم تعدد  )٢
 - المخاطرة عنصر تجاھل ٢ للنقود الزمنیة القیمة نظریة تجاھل )٣
  المنشأة بإستراتیجیة المتعلقة الجوانب تجاھل ٢ للنقود الزمنیة القیمة نظریة تجاھل  )٤

ر النماذج والعمليات ويغير مع الشرح وحتلاحظو  إن الدكتور الفاضل يكرأسئلة الأعوام الماضية مرتبة حسب المحاضرات  سأجمع 
فقط في الأرقام وطبعا لسهولة المالية ولأا حفظ قوانين أكثر من فهم فستلاحظو أن الإجابات واحدة حتى لو أختلف الرقم وتستطيعوا 

بشكل  الاختيار بدون الرجوع للجداول والرجاء مراجعة المحاضرة النظرية الأولى من ملخص شئ آخر لأنه مرتب المراحل في جدول
 أسأل االله لي ولكم التوفيق سهل وجميل 
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 لغرض التمویل مصادر عن للبحث وظھور الحاجة ذروتھ إلى التصنیع وصول ١:  التالیة الظواھر فیھا تحقق التي المرحلة تعد -٧
 . المالیة الوساطة مؤسسات انتشار ٤،  الأسواق انتشار ١،  السیولة توفیر أھمیة على التركیز ٢ ،التوسع

 المالیة الوظیفة تطور مراحل من)  العشرین القرن بدایة( الأولى االمرحلة )١
 المالیة الوظیفة تطور مراحل من ) لعشرینیاتا بدایة ( الثانیة المرحلة )٢
 المالیة الوظیفة تطور مراحل من ) الثلاثینیات فترة ( الثالثة المرحلة )٣
  المالیة الوظیفة تطور مراحل من ) الخمسینات وبدایة الأربعینات فترة(الرابعة المرحلة )٤

 : المدخلھذا  أھداف ومن المالیة الإدارة افأھد تحدد التي المداخل من والمخاطرة الربح بین العلاقة مدخل یعتبر -٨

 . المخاطرة تقلیل ٢ أقصى تحقیق أ )١
 . المرونة تحقیق ٢ المستمرة الرقابة ١ )٢
 . المرونة تحقیق ٢ أقصى تحقیق ١ )٣
  . المرونة تحقیق ٤ المستمرة الرقابة ٣١المخاطرة تقلیل ٢ أقصى تحقیق ١ )٤

 المثال سبیل على المالیة للإدارة الدقیقة المجالات في بدیلة نماذج تطویر نحو التوجھ ١ : التالیة الظواھر فیھا تحقق التي المرحلة تعد -٩
 : الرأسمالیة الأصول تسعیر لنموذج تحدیا یمثل والذي،  وشولز ببلاك أرتبط التي الخیارات تسعیر:

  المالیة الوظیفة تطور مراحل من ) السبعینیات فترة( ٦ المرحلة  )١
  ) والتسعینیات ثمانیناتال فترة ( ٧ المرحلة  )٢
 ٨ المرحلة )٣
   ٩ المرحلة  )٤

 المتعلقة الجوانب وتجاھل - ٤   المخاطرة تجاھل-٣  للنقود الزمنیة القیمة نظریھ تجاھل - ٢الربحیة مفاھیم تعدد:  التالیة الانتقادات -١٠
 : إلى الموجھة الانتقادات من ھي ،  المنشاة بإستراتیجیة

 .الثورة تعظیم ھدف )١
 .الربح تعظیم ھدف )٢
 .الربح تعظیم ھدف )٣
  أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

 :اختصاص من المحاسبي النظام یفرزھا التي المعلومات ضوء في القرارات باتخاذ تھتم التي الإداریة بالعملیة الاھتمام یعتبر -١١

 .المحاسبة علم )١
 .الاقتصاد علم )٢
  .المالیة علم )٣

  

  المحاضرة الثانية والثالثة 
 

  

  

  

  

  

  

 یعني أحفظوا ھدف تعظیم الربح سؤالوخلاه  الجوابھنا قلب 

 وظیفة علم المالیة یعني أحفظوا  سؤالوخلاه  الجوابھنا قلب 

  الترم الثاني١٤٣٢سنة      

 ٤ رقم  العلمیة الحالة
 مقترح عن التالیة المعلومات یلي فیما

 :بھ القیام المستثمرین أحد یزعم استثماري
 . ریال ١١٢٢٢ الاستثمار مبلغ -
 . سنوات ٥ المتوقعة الاستثمار مدة -
 %١٠ السنوي العائد معدل  -

  الفصل الأول ١٤٣٤سنة   

 ٤ رقم)  العلمیة الحالة
 مقترح عن التالیة المعلومات یلي فیما

 :بھ القیام المستثمرین أحد یزعم استثماري
 . ریال ٩٩٠٠٠٠ الاستثمار مبلغ -
 . سنوات ١٠المتوقعة الاستثمار مدة -
 %٥ السنوي العائد معدل%  -

  الفصل الثاني١٤٣٤سنة  

 ٤ رقم)  العلمیة الحالة
 مقترح عن التالیة المعلومات یلي فیما

 :بھ القیام المستثمرین حدأ یزعم استثماري
 . ریال ٨٠٠٠٠٠ الاستثمار مبلغ -
 . سنوات ٥ المتوقعة الاستثمار مدة -
 %١٢ السنوي العائد معدل  -
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  )١٤٣٢سنة (: فإن )٤ رقم ( یةلمالع الحالة معلومات من -١٢

 )١ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل×  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )١
=١.٦١٠٥×٣٣,٠٠٠    

 )٢ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل×  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٢
=٦.١٠٥١×٣٣,٠٠٠  

 )١ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل+  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٣
           =١.٦١٠٥+٣٣٠٠٠  

 )٢ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل+  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٤
           =٦.١٠٥١×٣٣,٠٠٠ = 

  
  )١٤٣٣ سنة( : فإن) ٤ رقم(  یةلمالع الحالة معلومات من -١٣

 
 )١ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل×  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )١

=١.٦٢٨٩×٩٩٠,٠٠٠    
 )٢ رقم الجدول( من ةالمستقبلی القیمة معامل×  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٢

=١٢.٥٧٨×٩٩٠,٠٠٠   
 )١ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل+  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٣

            =١.٦٢٨٩+٩٩٠٠٠٠  
 )٢ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل+  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٤

            =١٢.٥٧٨+٩٩٠,٠٠٠   
  

 )١٤٣٤ سنة( : فإن) ٤ رقم(  یةلمالع الحالة معلومات من -١٤
 

 )١ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل×  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )١
=١.٧٦٢٣×٨٠٠,٠٠٠   

 )٢ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل×  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٢
=١٢.٥٧٨×٨٠٠,٠٠٠   

 )١ رقم الجدول( من المستقبلیة القیمة معامل+  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٣
            =١.٧٦٢٣+٨٠٠٠٠٠  

 )٢ رقم الجدول( من قبلیةالمست القیمة معامل+  الاستثمار قیمة=  الاستثمار بنھایة المستقبلیة القیمة )٤
            =١٢.٥٧٨+٨٠,٠٠٠  

 
 

 

 

 

 

 

 

نفسھا في كل السنوات وبس تتغیر الأرقام طیب إحنا عارفین إن قانون القیمة المستقبلیة إذا كان  ٤زي ماشفتو العملیة رقم 
لأخرى  سنوات أو عدة أوقات بس تكون غیر منتظمة یعني قیمة الاستثمار تختلف من سنة ٥صیغة السؤال وقت واحد وھنا بعد 

   ١نستخدم الجدول 
trCFVوھذا القانون   )1(*   لازم تحفظو شكل القانون ( معامل القیمة المستقبلیة * قیمة الاستثمار(  

   ١استخدموا على طول الجدول  ٤بس شرحت تحسبا لأي طارئ وإلا العملیة رقم 
عندنا واحد ضرب والتاني جمع على  ١مكتوب علیھم الجدول طبعا مانحتاج نرجع للجدول عندنا بس خیارین ممكن نستخدمھم ال

  وبالتوفیق  طول نختار الأول 
  

 : ٥ رقم العملیة الحالة
 استثماري مشروع في الدخول شركة تعتزم
 التالي النحو على

 ریال ٤٤٠٠٠٠ نقدیة تدفق یعطي أن یتوقع
 نھایة في (الاستثمار تاریخ من سنوات ٥ بعد

 %١٠ الخصم معدل )الخامسھ السنة

 : ٥ رقم العملیة الحالة
 استثماري مشروع في الدخول شركة تعتزم
 التالي النحو على

 ریال ٨٠٠٠٠٠ نقدیة تدفق یعطي أن یتوقع
 في (الاستثمار تاریخ من سنوات ١٠ بعد

 %٥ الخصم معدل )العاشرة السنة نھایة

 : ٥ رقم العملیة الحالة
 استثماري مشروع في الدخول شركة تعتزم
 التالي النحو على

 ریال ٨٠٠٠٠٠ نقدیة تدفق یعطي أن یتوقع
 في (الاستثمار تاریخ من سنوات ١٠ بعد

 %٥ الخصم دلمع )العاشرة  السنة نھایة
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  : فإن  ٥ رقم  العملیة الحالة معلومات من  -١٥  

 ٣.٧٩٠٨×  ٤٤٠,٠٠٠)  =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل×  لنقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )١
 ٠.٦٢٠٩×  ٤٤٠,٠٠٠)=٣ الجدول رقم( معامل القیمة الحالیة من×  النقديالتدفق =  القیمة الحالیة للتدفق النقدي )٢
 ٣.٧٩٠٨÷  ٤٤٠,٠٠٠)  =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل÷  لنقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٣
 ٠.٦٢٠٩÷  ٤٤٠,٠٠٠)=٣ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل÷  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٤

  
  ) ١٤٣٤في الفصل الأول والثاني من بنفس الأرقام لو لاحظتو أتكرر السؤال (:  فإن  ٥ رقم  العملیة الحالة معلومات من -١٦   
 

 ٧.٧٢١٧×  ٨٠٠,٠٠٠)  =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل×  لنقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )١
 ٠.٦١٣٩×  ٨٠٠,٠٠٠)=٣ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل×  النقدي التدفق=  النقدي تدفقلل الحالیة القیمة )٢
 ٧.٧٢١٧÷  ٨٠٠,٠٠٠)  =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل÷  لنقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٣
 ٠.٦١٣٩÷  ٨٠٠,٠٠٠)=٣ رقم الجدول( من ةالحالی القیمة معامل÷  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٤

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :فان) ٦رقم( من معلومات الحالة العملیة -١٧  

 ٠.٤٦٣٢×  ٢٢٠٠٠= )٣ الجدول رقم( معامل القیمة الحالیة من×  التدفق النقدي=  القیمة الحالیة للتدفق النقدي )١
 ٠.٤٦٣٢÷  ٢٢٠٠٠= )٣ الجدول رقم( مة الحالیة منمعامل القی÷  التدفق النقدي=  القیمة الحالیة للتدفق النقدي )٢
 ٦.٧١٠١×    ٢٢٠٠٠= )٤ الجدول رقم( معامل القیمة الحالیة من×  التدفق النقدي=  القیمة الحالیة للتدفق النقدي )٣
 ٦.٧١٠١÷  ٢٢٠٠٠=  )٤ الجدول رقم( معامل القیمة الحالیة من÷  التدفق النقدي=  القیمة الحالیة للتدفق النقدي )٤

 :فان) ٦رقم( العملیة الحالة معلومات من -١٨ 

 ٠.٤٦٣٢×  ٨٠٠٠٠٠) =٣ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل×  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )١
 ٠.٤٦٣٢÷  ٨٠٠٠٠٠) =٣ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل÷  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٢
 ٥.٣٨٩٣×    ٨٠٠٠٠٠) =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل×  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق لیةالحا القیمة )٣
 ٥.٣٨٩٣÷  ٨٠٠٠٠٠)  =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل÷  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٤

  

  

 ٥للتدفقات المطلوبة لمرة واحدة زي المثل دا بعد  ٣ھنا ھو في الخیارات طلب التدفق النقدي وكتب الجداول المرتبطة بھ جدول 
دفقات الغیر منتظمة یعني كل سنة بیدخل مبلغ مختلف عن الآخر ودائما الصیغة اللي تعرف منھا القیمة الحالیة لو كان سنوات  أو للت

  في كلمة توقع ومعدل الخصم والقانون لازم تحفظو شكلو ممكن یجي خیارات 

trمعامل القیمة الحالیة   * التدفق النقدي = القیمة الحالیة 
CPV

)1(
1


  

    ٣مرتبطة بالتدفق التقدي تبع الجدول   ٥النا في الطویلة دایما العملیة رقم وم
الأول ضرب والثاني قسمة ومعروف إنھ الضرب ھو   من غیر مانرجع للجدول عندنا خیارین بس اللي صحیحة والباقي طماطم 

  نختارو واحنا مغمضین  وبالتوفیق  ٢الصحیح إذا الخیار رقم 
 

 ٦ رقم العملیة الحالة
 مشروع في الدخول الشركات إحدى تعتزم

  كالتالي استثماري
 من المتوقعة السنویة النقدیة التدفقات

 . سنویا ریال ٢٢٠٠٠=  المشروع
 . سنوات ١٠ عالمشرو عمر

 %٨= السنوي العائد معدل 

 ٦ رقم العملیة الحالة
 مشروع في الدخول الشركات إحدى تعتزم

  كالتالي استثماري
 من المتوقعة السنویة النقدیة التدفقات

 . سنویا ریال ٨٠٠٠٠٠=  المشروع
 . سنوات ٧ المشروع عمر

 %٧= السنوي العائد معدل 

 ٦ رقم العملیة الحالة
 مشروع في الدخول الشركات إحدى تعتزم

  كالتالي استثماري
 من المتوقعة السنویة النقدیة التدفقات

 . سنویا ریال ٥٠٠٠٠٠=  المشروع
 . سنوات ٥ المشروع عمر

 %١٠= السنوي العائد معدل 
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 :فان) ٦رقم( العملیة الحالة معلومات من -١٩  

 ٠.٤٦٣٢×  ٥٠٠٠٠٠) =٣ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل×  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الیةالح القیمة )١
 ٠.٤٦٣٢÷  ٥٠٠٠٠٠) =٣ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل÷  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٢
 ٥.٦٥٠٢×    ٥٠٠٠٠٠) =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل×  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٣
 ٥.٦٥٠٢÷  ٥٠٠٠٠٠)  =٤ رقم الجدول( من الحالیة القیمة معامل÷  النقدي التدفق=  النقدي للتدفق الحالیة القیمة )٤

 

 

 

 

   المحاضرة الرابعة   

 : ھو المتوقع العائد فإن%  ١٢ من اطرةالمخ من الخالیة الاستثمارات على العائد ومعدل، %٨ مخاطرة علاوة لدینا كانت إذا -٢٠  

٩٦ )١% 
٤ )٢ % 
٢٠ )٣% 
٢٨ )٤% 

  

 في ضعھوأو، %٥ بنسبة المخاطر من خالي استثمار في وضعھ بإمكانھ وكان استثماره في یرغب ریال ٨٠٠٠٠ مبلغ یملك مستثمر -٢١

 ھذا في مالھ رأس وضع على رالمستثم ھذا وافق فإذا. المخاطر من درجة تحمیل مع% ٨ بنسبة مالیة عوائد یعطي استثمار مشروع

  : ھي لدیھ المخاطر علاوة فإن المشروع

١٣ )١  % 
٣ )٢ % 
١٣ × ٨٠٠٠٠( )٣ (% 
٨ × ٨٠٠٠٠( )٤   ( % 

  

 : ھي علاوة المخاطرة  فإن%  ٥ المخاطرة من الخالي العائد ومعدل، %١٩ معدل العائد المطلوب كان إذا -٢٢

٢٣ )٥% 
٩٥ )٦ % 
١٤ )٧% 
٢٤ )٨% 

  

  

خاصة  ٦وفي كل الأحوال  الحالیة العملیة رقم  ٤طلب ھنا تدفق نقدي سنویا بمبلغ معین یعني نستخدم الجدول رقم 
   ٦بالجدول رقم 

لي فیھا ال ٤معامل القیمة الحالیة  ونشوف الخیارات الخاصة بالجدول  ×التدفق النقدي = طبعا عندنا القیمة الحالیة 
 ضرب ھي الصحیحة بدون الرجوع للجدول 

  المخاطر علاوة+ المخاطر من الخالیة الاستثمارات من العائد=  المتوقع العائد

 % ٢٠% = ١٢% + ٨= العائد المتوقع 

السؤال ذا أعطانا استثمارین واحد خالي من المخاطر والتاني عالي المخاطر  ھو طلب علاوة 
  الفرق بین العائدین   المخاطر  وحنجیبھا من 

  المخاطر من الخالي العائد  - المخاطر عالیة الاستثمارات من العائد=  المخاطرة علاوة
  % ٣% = ٥ - % ٨= علاوة المخاطر 

   مالنا دخل نخرج معطیات القانون ونترك باقي الأرقام ١٠٠٠٠أستثمر  ٨٠٠٠٠طبعا أستثمر 
 وكل لون موجود فوق لأي سنة  الصیغة  السؤال ملون بلونین یعني جا في السنتین بنفس

بس طلب العائد المتوقع ھنا طلب علاوة المخاطر ماعندنا مشكلة غالي   ٢٠جاب نفس السؤال اللي ھو رقم 
  عندنا القانون نعوض فیھ وسلامتكم  والطلب رخیص 

  المخاطر علاوة+ المخاطر من الخالیة الاستثمارات من العائد=  المتوقع العائد
  العائد الخالي من المخاطر  –العائد المتوقع أو المطلوب  = قانون علاوة المخاطر یصیر 

 %  ١٤% = ٥ -% ١٩= علاوة المخاطرة 
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 % ٤علما أن المعدل الخالي من المخاطر % ١٦ویشترط في ذلك معدل عائد مطلوب  ریال ٧٧٠٠٠ مبلغیرغب باستثمار  مستثمر -٢٣
  : ھي لدیھ المخاطر علاوة فإن

٢٣ )٩% 
٩٥ )١٠ % 
١٢ )١١% 
٢٤ )١٢%  

  ) :١٣رقم( الحالةالعملیة

عھ في أو وض% ٣.٥یرغب في استثماره وكان یستطیع وضعھ في استثمار خالي من المخاطر بنسبة  ٩٠٠٠٠٠مستثمر یملك مبلغ -٢٤
   مع تحمل درجة المخاطر%  ٨.٥مشروع یعطي عوائد مالیة 

١٣ )١  % 
٥ )٢ % 
١٢ × ٩٠٠٠٠٠( )٣ (% 
٨.٥ × ٩٠٠٠٠٠( )٤   ( % 

  

  

  

  

  

  

    

 :فإن )٢ رقم ( العملیة الحالة معلومات من- ٢٥

 %١٦=  قیمة أكبر=  المدى )١
 %٨% = ٨ -%١٦=  قیمة وأصغر قیمة أكبر بین الفرق=  المدى )٢
  %٨=  قیمة أصغر=  المدى )٣

  :الجدول التالي  فإن) ٢ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٢٦

 . للعائد المرجح المتوسط حساب یمثل )١
 . یمثل حساب تباین عوائد المشروع )٢
 . للمشروع المعیاري الانحراف حساب یمثل )٣
 المشروع لعوائد الاختلاف ملامع حساب )٤

  

  

  

  

٠.٠٠٠٤ ٠.٠٢- ٠.١٠ ١ 
٠.٠٠١٦ ٠.٠٤- ٠.٠٨ ٢ 
٠.٠٠٠٠ ٠.٠٠ ٠.١٢ ٣ 
٠.٠٠٠٤ ٠.٠٢ ٠.١٤ ٤ 
٠.٠٠١٦ ٠.٠٤ ٠.١٦ ٥ 

 ٠.٠٠٤٠ المجموع ٠.١٢ المتوسط

   المخاطر من الخالي العائد –  المطلوب أو المتوقع العائد=  المخاطر علاوة
  %  ١٢% = ٤ -% ١٦=  المخاطرة علاوة

ؤال تجیب الفرق بینھم سواء عائد متوقع أو مطلوب أو إذا علاوة المخاطر أي عائدین عندك في الس
 تطرح منو العائد الخالي من المخاطرة ) یعني تعددت الصیغ والمعنى واحد (عائد عالي المخاطرة 

وھي نفس اللي كانت تجي في  ١٣طبعا لو لاحظتو الترم اللي فات ألف رقم جدید للعملیات ھو العملیة 
  ھا مباشرة في السؤال المھم دا السؤال عرفناه خلاص نجیب النماذج اللي قبل بس كان یضع

  العائد الخالي من المخاطر  –العائد مع المخاطر = علاوة المخاطر 
 % ٥% =  ٣.٥ -%  ٨.٥= علاوة المخاطر 

  ٢ رقم  العملیة الحالة
 باحدى المتعلقة البیانات یبین أدناه الجدول

  : الاستثماریة المشروعات
 ى الاستثمار العائد عل السنة

١٠ ١% 
٨ ٢% 
١١ ٣% 
١٤ ٤% 
١٦ ٥%  

 

   ٢ رقم  العملیة الحالة
 باحدى المتعلقة بیاناتال یبین أدناه الجدول

  : الاستثماریة لفترات سابقة  المشروعات
 العائد على الاستثمار  السنة

١٣ ٢٠٠٤% 
٨ ٢٠٠٥% 
٢٠ ٢٠٠٦% 
١٢ ٢٠٠٧% 
٩ ٢٠٠٨%  
٢٢  ٢٠٠٩%  
١٧  ٢٠١٠%  
١٩  ٢٠١١%  

 

مالقیت  ١٤٣٤الترم الأول 
العملیات مع النموذج والعملیات 
السابقة استنتجتھا من الإجابات 
بس دي النواتج أرقام وما أقدر 

بس ھي نفس  أألف عملیات  
 النمط المدى ومعروف سھل 

  جاھز الخانة الثانیة عبارة عن  من الجدول لا حظنا أول خانة ھي العائد الفعلي بس من غیر نسبة مئویة وجبلنا الدكتور المتوسط
یعني ربعنا قیمة الخانة الثانیة وطبعا الجدول شكلو كدا موغریب   ٢^) المتوسط  –العائد الفعلي (والخانة الأخیرة ھي )المتوسط  –العائد الفعلي (

المشروع وزي مااحنا عارفین الانحراف  علینا خصوصا وإننا فحطنا في الإحصاء أغلب الترم فمن معطیات الخانة الأخیرة نستطیع حساب تباین
لازم  المعیاري ھو الجذر التربیعي للتباین یعني لازم أول نجیب التباین ومعامل الاختلاف ھو الانحراف المعیاري على متوسط العائد یعني برضو

 نجیب التباین وكل الخیارات بتأشر على الخیار التاني وبالتوفیق 
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 :فإن )٢ رقم ( العملیة الحالة معلومات من -٢٧

 %٢٢=  قیمة أكبر=  المدى )٤
 %١٤% = ٨ -%٢٢=  قیمة وأصغر قیمة أكبر بین الفرق=  المدى )٥
 %٨=  قیمة أصغر=  المدى )٦

 

  

  

  

  

   -:فإن الأرباح الرأسمالیة ھي )  ١رقم (العملیة  من معلومات الحالة -٢٨

٢٥٠٠٠ )١  
١٥٠٠٠ )٢ 
١٠٠٠٠ )٣ 
٣٠٠٠٠ )٤   

  

  

  

  

   -:ھي في نھایة السنةفإن الأرباح الرأسمالیة )  ١رقم (من معلومات الحالة العملیة  - ٢٩

١٠٠٠٠٠ )١  
٥٠٠٠٠ )٢ 
١٠٠٠٠ )٣ 
٣٠٠٠٠ )٤   

  

  

  

  

  ١ رقم العملیة الحالة
  

 ٥٠٠٠ بشراء السنة بدایة في المستثمرین أحد قام
  ٦٠. قدر سوقي بسعر الشركات إحدى رأسھم من سھم
 الشركة قررت السنة نھایة بحلول و الواحد للسھم ریال

السھم  سعر وأن،  الواحد للسھم ریال ٣ أرباح توزیع
 . للسھم ریال ٦٥ كان السنة بنھایة بالسوق

   ١  رقم العملیة الحالة
  

 السنة بدایة مملوكة أسھم من مكونة استثماریة ظةمحف
 ١٠٠ السنة بدایة للسھم السوق سعر سھم ١٠٠٠٠

 ریال ١١٠ السنة نھایة للسھم السوق سعر سھم\ ریال
  سھم لكل ریال ٥ السنة نھایة الموزعة اباح

إن الدكتور حطھا بس  ١من عجائب الحالة العملیة رقم 
ماجاب علیھا سؤال لا في النموذج الأخضر ولا في 

النموذج الأزرق تبع الترم اللي فات حط العملیة وبس  
 ١٤٣٤ذج الفصل الأول وصیغة السؤال أخذتھا من نمو

مجھول العملیات فركبت السؤال على السنة الأولى وأھم 
 شئ إنكم تعرفو طریقة الإجابة علشان تحلو 

  ) كمیة الأسھم×سعر الشراء ( -)كمیة الأسھم  ×سعرالسوق أو سعر البیع = (الأرباح الرأسمالیة 
  ریال ٢٥٠٠٠=٣٠٠٠٠٠ -٣٢٥٠٠٠) =  ٥٠٠٠ × ٦٠(  –)  ٥٠٠٠ × ٦٥= (                      

  )كمیة الأسھم × السھم بدایة السنةسعر ( -)كمیة الأسھم  × سعر السھم نھایة السنة= (الأرباح الرأسمالیة 
  ریال ١٠٠٠٠٠=١٠٠٠٠٠٠ -١١٠٠٠٠٠= )  ١٠٠٠٠ × ١٠٠(  –)  ١٠٠٠٠ × ١١٠= (           
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  المحاضرة الخامسة 
 : ھي المخاطر أساس على الاستثماریة المشروعات بین للمفاضلة أداة أفضل فإن المشروعات عوائد تساوي حالة في -٣٠

  المدى )١
  المتوسط )٢
  المعیاري الانحراف )٣
 الاختلاف معامل )٤

  

  :یعتبر معامل الاختلاف أفضل أداة للمفاضلة بین المشروعات الاستثماریة في حالة  -٣١

 تساوي عوائد المشروعات  )١
 اختلاف عوائد المشروعات  )٢
 شروعات تساوي تباین الم )٣
  تساوي الانحراف المعیاري للمشروعات )٤

  

  السابعة المحاضرة
 : ھي نسب ثلاثة السیولة نسب تشمل المالیة القوائم تحلیل إطار في -٣٢ 

  المخزون دوران معدل -  السریع التداول نسبة  -التداول  نسبة )١
   النقدیة نسبة – السریع التداول نسبة  –التداول نسبة )٢
  المدینة الذمم دوران معدل– السریع التداول بةنس – التداول نسبة )٣
 التحصیل فترة متوسط – السریع التداول نسبة – التداول نسبة )٤
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  المحاضرة الثامنة والتاسعة والعاشرة 

   ٣الحالة العملیة رقم 

  فیما یلي المیزانیة العامة وقائمة الدخل لإحدى الشركات 

  

  
 

 )٩: (إن  ف) ٣ رقم ( یةلمالع الحالة معلومات من -٣٣

   الملكیة حقوق ÷الأجل  طویلة القروض=  الملكیة حقوق إلى الدیون نسبة )١
   الملكیة حقوق÷  الأجل طویلة لدیونا=  الملكیة حقوق إلى الدیون نسبة )٢
   الأجل طویلة الدیون÷  الملكیة حقوق=  الملكیة حقوق إلى الدیون نسبة )٣
  الملكیة حقوق÷  مجموع الدیون =  الملكیة حقوق إلى الدیون نسبة )٤

  )٩( : فأن) ٣ رقم(  یةلمالع الحالة معلومات من -٣٤

  المبیعات÷  الضریبة قبل الربح=  الربح صافي ھامش )١
   المبیعات تكلفة ÷ الضریبة قبل الربح=  الربح صافي ھامش )٢
   المبیعات÷   الضریبة بعد الربح=  الربح صافي ھامش )٣
  المبیعات تكلفة÷  الضریبة بعد الربح=  الربح صافي ھامش )٤

  

  

  

  ٢٠٠٣  البیان 
  ٣٥٠٠٠٠٠  المبيعات 

  ٢١٠٠٠٠٠  تكلفة المبيعات 
  ١٤٠٠٠٠٠  إجمالي الربح 

  ٣٠٠٠٠٠  ريف التشغيل مصا
  ١١٠٠٠٠  الإهلاك 

  ٩٩٠٠٠٠   )التشغيل(ربح العمليات
    المصاریف المالیة

  ١٠٠٠٠٠  الأجل /فوائد القروض ط
  ١٤٤٠٠   الأجل/ق القروض فوائد

  ٨٧٥٦٠٠  الربح قبل الضريبة 
  ٤٣٧٨٠٠  %)٥٠(الضريبة 

  ٤٣٧٨٠٠  الربح بعد الضريبة 
  ٣٠٠٠٠  أرباح الأسهم الممتازة

  ٤٠٧٨٠٠  الربح  صافي

  ٢٠٠٩  حقوق الملكیة  ٢٠٠٩  الأصول الثابتة
  ٨٠٠٠٠٠  )سهم  ٤٠٠٠( أسهم عادية   ٧٠٠٠٠٠  ومعدات آلات

 ٢٥٠٠٠٠%١٢) سهم ١٠٠٠( أسهم ممتازة   ٢٠٠٠٠٠ نقل معدات

   تجزةأرباح مح  ٦٥٠٠٠٠  مباني

 ٣٠٠٠٠٠  ضتسديد القرو احتياط ٣٣٠٠٠٠ هلاكالإ

  ١٣٥٠٠٠٠  الملكية حقوق مجموع  ١٢٢٠٠٠٠ صافي الأصول الثابتة
 ١٠٠٠٠٠٠  )  %١٠( الأجل  طويلة القروض   

 ١٠٠٠٠٠  سندات   

 ١١٠٠٠٠٠  طويلة الأجل الديونمجموع    :الأصول المتداولة

   :الخصوم المتداولة  ٢٦٠٠٠٠  المخزون

 ٤٠٠٠٠  الموردون ٣٠٠٠٠٠  النقدية

 ٤٠٠٠٠  )  % ٦(  لقصيرة الأج قروض  ٣٧٠٠٠٠  ذمم مدينة

 ٤٠٠٠٠  دائنون  ٤٢٠٠٠٠  أوراق مالية

 ١٢٠٠٠٠  المتداولة الخصوم مجموع  ١٣٥٠٠٠٠  مجموع الأصول المتداولة

  ٢٥٧٠٠٠٠  الخصوم مجموع  ٢٥٧٠٠٠٠  مجموع الأصول

  ٢٠٠٩\١٢\٣١قائمة الدخل عن السنة المالیة 

  : أن علماً
  للسھم ریال ١٢=  العادي للسھم الاسمیة القیمة -
  ریال ٨٠٠٠=  الأسھم حملة على الموزعة الأرباح -
 ریال ٢٠٠٠٠٠=  المدة أول المخزون قیمة -

  :أن علماً
  للسھم ریال ٢٠=  العادي للسھم الاسمیة القیمة -
  ریال ١٠٧٨٠٠=  الأسھم حملة على الموزعة الأرباح -
  ریال ١٨٠٠٠٠=  المدة أول المخزون قیمة -
  ریال ٩٩= القیمة السوقیة لسھم الشركة  -

الأسئلة دي حفظ قوانین وھو حاطط أرقام بس مالھا داعي أھم 
شئ القانون تحفظو وتجاوبو على طول إلا إذا كرر نفس 

 ن وغیر الأرقام ترجعو للجدول تشوفو الأرقام الصحیحة القانو

السؤال اللي بثلاثة ألوان معناه جا في الثلاث نماذج وركزو على 
والأرقام بجانب الأسئلة اللون البني ممكن یجیب منو الأسئلة 

 خاصة برقم المحاضرة 
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  )١٠: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٣٤

   العادیة الأسھم عدد ÷الموزعة  الأرباح=  للسھم الموزعة الأرباح )١
  ) الممتازة الأسھم عدد -  العادیة الأسھم عدد(÷  الموزعة الأرباح=  للسھم الموزعة الأرباح )٢
  ) الممتازة الأسھم عدد+  العادیة الأسھم عدد (÷ الموزعة الأرباح=  للسھم الموزعة الأرباح )٣
  الممتازة  الأسھم عدد÷  الموزعة الأرباح=  للسھم الموزعة الأرباح )٤

  )٩: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٣٥

  العملیات في المشاركة الأصول مجموع ÷ الضریبة قبل الربح=  الإیرادیة القوة )١
  العملیات في المشاركة صولالأ مجموع÷  الضریبة بعد الربح=  الإیرادیة القوة )٢
  الأصول مجموع÷  صافي ربح العملیات=  الإیرادیة القوة )٣
 العملیات في المشاركة الأصول مجموع÷  العملیات ربح صافي=  الإیرادیة القوة )٤

  )٩: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٣٦

  الملكیة حقوق ÷الضریبة  بعد الربح=  الملكیة حقوق على العائد )١
  الملكیة حقوق÷  صافي الربح=  الملكیة حقوق على العائد )٢
  الملكیة حقوق + الضریبة بعد الربح=  الملكیة حقوق على العائد )٣
 الملكیة حقوق + صافي الربح=  الملكیة حقوق على العائد )٤

  )٨: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٣٧

      الثابتة الأصول÷  حالأربا صافي = الثابتة الأصول دوران معدل نسبة )١
   الثابتة الأصول÷  العملیات ربح صافي=  الثابتة الأصول دوران معدل نسبة )٢
    الثابتة الأصول÷  المبیعات=  الثابتة الأصول دوران معدل نسبة )٣
     الثابتة الأصول÷  تكلفةالمبیعات=  الثابتة الأصول دوران معدل نسبة )٤

  )١٠: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٣٨ 

  العادیة الأسھم عدد÷   الربح بعد الضریبة=    المحققة الأرباح من السھم نصیب )١
  العادیة الأسھم عدد÷   الربح صافي=    المحققة الأرباح من السھم نصیب )٢
  العادیة الأسھم عدد÷  الضریبة قبل الربح=    المحققة الأرباح من السھم نصیب )٣
 والممتازة  العادیة الأسھم عدد÷   الربح صافي=    محققةال الأرباح من السھم نصیب )٤

  )٩: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٣٩

  حقوق الملكیة÷    الأجل طویلة الدیون=    الأجل ةلیطو الدیون نسبة )١
  حقوق الملكیة   +  الأجل طویلة الدیون=    الأجل ةلیطو الدیون نسبة )٢
  المال رأس ھیكل مجموع÷    الأجل طویلة الدیون=    الأجل ةلیطو الدیون نسبة )٣
 المال رأس ھیكل مجموع  +  الأجل طویلة الدیون=    الأجل ةلیطو الدیون نسبة )٤

  )٩: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٤٠

  المبیعات÷  الضریبة قبل الربح=  الربح إجمالي ھامش )١
   المبیعات تكلفة ÷ الضریبة قبل الربح=  الربح إجمالي ھامش )٢
  المبیعات÷   إجمالي الربح =  الربح إجمالي ھامش )٣
  المبیعات تكلفة÷  الضریبة بعد الربح=  الربح إجمالي ھامش )٤
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  )٨: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٤١

  المتداولة الأصول÷   صافي الربح=    المتداولة الأصول دوران معدل )١
  المتداولة الأصول÷    صافي ربح العملیات=    متداولةال الأصول دوران معدل )٢
  المتداولة الأصول÷    تكلفة المبیعات=    المتداولة الأصول دوران معدل )٣
  المتداولة الأصول÷    المبیعات=    المتداولة الأصول دوران معدل )٤

 )٩: ( فأن) ٣ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٤٢

   الفوائد مجموع÷    والضرائب الفوائد قبل احالأرب=  الفوائد تغطیة نسبة )١
   الأجل طویلة الفوائد÷    والضرائب الفوائد قبل الأرباح=  الفوائد تغطیة نسبة )٢
   الفوائد مجموع÷    الربح صافي=  الفوائد تغطیة نسبة )٣
  الفوائد مجموع÷    الضریبة قبل الربح=  الفوائد تغطیة نسبة )٤

 )٩( : كالتالي المال رأس ھیكل على العائد یحسب المالیة النسب باستخدام المالیة القوائم تحلیل في -٤٣

  ) الأجل طویلة الدیون+  الملكیة حقوق(   /)الأجل طویلة الدیون فوائد+  الضریبة بعد الربح ( )١
  ) الأجل طویلة الدیون - الملكیة حقوق/ ( )الأجل طویلة الدیون فوائد - الضریبة بعد الربح(  )٢
  ) مجموع الدیون  + الملكیة حقوق/ ( )مجموع الفوائد +  لضریبةا بعد الربح(  )٣
  ) مجموع الدیون  – الملكیة حقوق/  ( ) الفوائد مجموع -الضریبة  بعد الربح(  )٤

  )٨(: النشاط نسبة مجموعة من التالیة النسب تعتبر المالیة القوائم تحلیل إطار في -٤٤

  المخزون دوران معدل -  المدینة مالذم دوران معدل -  الثابتة الأصول دوران نسبة )١
  المخزون دوران معدل - الملكیة حقوق نسبة  - المتداولة  الأصول دوران نسبة )٢
 الربح مجمل ھامش - الملكیة حقوق إلى الدیون نسبة -الأصول  مجموع دوران نسبة )٣
 الربح مجمل ھامش - الملكیة حقوق نسبة  -الأصول  مجموع دوران نسبة )٤

  ) ١٠( : كالتالي المضاعف یحسب المالیة النسب باستخدام المالیة وائمالق تحلیل في -٤٥

  ) للسھم السوقي السعر( /) للسھم المحققة الأرباح( )١
  )للسھم المحققة الأرباح) / ( للسھم السوقي السعر( )٢
  ) للسھم السوقي السعر) / (للسھم الموزعة الأرباح( )٣
 ) للسھم الأرباح الموزعة) / (للسھم السعر السوقي( )٤

  )٩(: الربحیة نسبة مجموعة من التالیة النسب تعتبر المالیة القوائم تحلیل إطار في -٤٦

  .  الإرادیة القوة - الربح صافي ھامش - الربح إجمالي ھامش )١
  المحققة الأرباح من السھم نصیب - الربح صافي ھامش - الربح إجمالي ھامش )٢
   للسھم الموزعة رباحالأ -  الملكیة حقوق على العائد - الربح إجمالي ھامش )٣
 . المضاعف -  الملكیة حقوق على العائد - الربح إجمالي ھامش )٤

  :لحساب ) الأجل طویلة الدیون - الملكیة حقوق) / (الأجل طویلة الدیون فوائد -  الضریبة بعد الربح( :نستخدم المعادلة التالیة  -٤٧

 .المستثمر المال رأس على العائد )١
 .المال رأس ھیكل على العائد )٢
 .الملكیة حقوق على العائد )٣
 .أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

  

  ال لو كان الإشارات بالجمع حیكون القانون لحساب العائد على ھیكل رأس الم
 وممكن یحط اشارة موجب فحیصیر الجواب الثاني ھو الصحیح 
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  )٩(-:في التحلیل المالي  الربحیة نسبة مجموعة من التالیة النسب تعتبر -٤٨

 .الملكیة حقوق على العائد – الربح إجمالي نسبة – نسبة صافي الربح )١
 .التشغیل ربح نسبة  – الأرباح الموزعة للسھم –  الواحد للسھم العائد )٢
 .الربح مجمل ھامش  – الأرباح الموزعة للسھم –  الواحد للسھم العائد )٣
 للسھم الموزعة الأرباح – العائدعلىحقوق الملكیة –المستثمر المال رأس على العائد )٤

   -: )للسھم المحققة الأرباح) / ( للسھم السوقي السعر(: تستخدم المعادلة التالیة  -٤٩

 .المضاعف )١
 .السھم ربحیة )٢
 .السھم على الموزعة الأرباح )٣
 .أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

  

  المحاضرة الحادية العشر 

  
  

  

  

 : فإن)  ٧ رقم ( العملیة الحالة معلومات من -٥٠

  ریال ٤٠٠٠٠=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )١
  ریال ٨٠٠٠٠=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )٢
  ریال ٢٠٠٠٠=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )٣
 ریال صفر=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )٤

  

  : فإن)  ٧ رقم(  العملیة الحالة معلومات من -٥١

  ٥٢٧٣٤,٤=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )١
  ٩٣٧٥٠=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )٢
  ٧٠٣١٢,٥=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )٣
  صفر=  الثالثة السنة في الإھلاك قیمة )٤

  

  

  

  

  

  السؤال دا جا في النموذجین السابقین بس عكس الإجابة والسؤال 
  ٤٥أنظر سؤال رقم 

  ٧ رقم  العملیة الحالة
  

  : التالي النحو على بیاناتھا إنتاج سلسلة شركة تمتلك
  . ریال ١٦٠٠٠٠ بمبلغ شراؤھا تم

  . سنوات ٥ لھا الافتراضي العمر
 % ٥٠ بنسبة المتناقص القسم بطریقة استھلاكھا یتم

 صفر=  الدفتریة قیمتھا لتصبح سنوات ٤ لمدة

  ٧ رقم  العملیة الحالة
  

  : التالي النحو على بیاناتھا إنتاج سلسلة شركة تمتلك
  . ریال ٥٠٠٠٠٠ بمبلغ شراؤھا تم
  % ٢٥ بنسبة المتناقص القسم ریقةبط استھلاكھا یتم

  عندكم ھذا القانون حطو قدامكم وعوضو مرة سھل 
  الأولى السنة=  الإھلاك نسبة×  الشراء قیمة

  )السنة الأولى (ریال  ٨٠٠٠٠% = ٥٠ × ١٦٠٠٠٠
  الثانیة السنة=  الإھلاك نسبة× ) الأولى السنة – الشراء قیمة(

  )السنة الثانیة (٤٠٠٠٠%  =  ٥٠  ×  ٨٠٠٠٠
  الثالثة السنة=  الإھلاك نسبة×  )الثانیة السنة - الأولى السنة– الشراء قیمة(
)٥٠ × ٤٠٠٠٠% = ٥٠ ×)  ٤٠٠٠٠ – ٨٠٠٠٠ – ١٦٠٠٠٠ %
  )السنة الثالثة (ریال  ٢٠٠٠٠=

  ممكن یطلب السنة الثانیة أو الأولى تحطو الحل المناسب 
 

  الأولى السنة=  الإھلاك نسبة×  الشراء قیمة
  ریال  ١٢٥٠٠٠% = ٢٥ × ٥٠٠٠٠٠

  الثانیة السنة=  الإھلاك نسبة× ) الأولى السنة – راءالش قیمة(
٩٣٧٥٠%  =  ٢٥  ×  ٣٧٥٠٠٠  

  الثالثة السنة=  الإھلاك نسبة×  )الثانیة السنة - الأولى السنة– الشراء قیمة(
   ریال  ٧٠٣١٢,٥% = ٥٠ ×)  ٢٨١٢٥٠(
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 : یساوي الأولى للسنة الضریبة قبل الربح فإن ) ٨ رقم( یةلمالع الحالة معلومات نم -٥٢

٤٠٠٠٠ )١ 
٦٠٠٠٠ )٢ 
٤٦٠٠٠ )٣  
 أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

  

  

  :یساوي الأولى للسنة الإضافي النقدي التدفق فإن)  ٨ رقم( یةلمالع الحالة معلومات من -٥٣

٩٠٠٠٠ )١ 
٧٠٠٠٠ )٢ 
٦٢٠٠٠ )٣ 
 لا شئ مما ذكر  )٤

  

 : یساوي المبدئي النقدي التدفق فان) ٨( رقم العملیة الةالح معلومات من -٥٤

١٠٠٠٠٠ )١   
١١٥٠٠٠ )٢   
٨٠٠٠٠ )٣ 
١١٠٠٠٠ )٤ 

 

   - :الإھلاك للسنة الأولى  فان) ٨( رقم العملیة الحالة معلومات من -٥٥

٣٠٠٠٠ )١  
٢٦٤٠٠ )٢ 
٢٤٠٠٠ )٣ 
٤٦٠٠٠ )٤ 

  

  

  :  ٨الحالة العملیة رقم 
  

 لصناعة آلة)  معین أصل في بالاستثمار الشركات إحدى قامت
 : التالیة المعلومات توفرت وقد معین( الأزرار

  ریال ٨٠٠٠٠=  الآلة شراء قیمة -
 ریال ٢٠٠٠٠=  والتدریب التركیب تكالیف

 سنوات ٥ للآلة الافتراضي مرالع -
 %٣٠ بنسبة المتناقص القسم بطریقة الآلة اھتلاك یتم%  -
 ریال ١٢٠٠٠=  خردة قیمة للآلة یكون أن یتوقع -
 ریال ١٥٠٠٠=  المطلوب العمال المال رأس -
 ریال ١٢٠٠٠٠=  الآلة من المتوقعة السنویة راداتیالإ -
 ریال ٣٠٠٠٠=  السنویة التشغیل یفرمصا -
  %٥٠ الضریبة نسبة  -

  :  ٨الحالة العملیة رقم 
  

 ب تمتلك إحدى الشركات سلسة إنتاج تم شرائھا 
  ریال ١٧٣٠٠٠=   شراءال قیمة -

 ریال٢٧٠٠٠=   التركیب تكالیف
 سنوات ١٠  الافتراضي العمر -
 %٢٥ بنسبة المتناقص القسم بطریقة  اھتلاك یتم%  -
  خردة قیمة ھناك یكونلا  أن یتوقع -
 ریال ٢٠٠٠=  المطلوب العمال المال رأس -
 ریال ١٠٠٠٠٠=  الآلة من المتوقعة السنویة الإرادات -
 ریال ٤٠٠٠٠=  السنویة التشغیل یفرمصا -
  %٥٠ الضریبة نسبة  -

  دائما لمن نجي نحل نحط القانون قدامنا ونبدأ نستخرج المعطیات من الحالة العملیة 
   المصروفات –الإیرادات =  الأولى للسنة الضریبة قبل الربح

  السنوي الإھلاك+  تشغیلیة مصاریف=  المصروفات
  لاك للسنة الأولى الإیرادات موجودة ولازم عشان نجیب المصروفات نجیب قیمة الإھ

 ٣٠٠٠٠% = ٣٠×) ٢٠٠٠٠+  ٨٠٠٠٠(=  الإھلاك نسبة×  )تكلفة التركیب+الشراء قیمة= (الأولى  السنة
   ٦٠٠٠٠=  ٣٠٠٠٠+ ٣٠٠٠٠= إذا المصروفات 

  ریال  ٦٠٠٠٠=  ٦٠٠٠٠ – ١٢٠٠٠٠= الربح قبل الضریبة 
 

  الإھلاك السنوي + صافي الربح = تدفق النقدي ال
  قبل الضریبة في السؤال السابق  لا زم نخرج الضریبة من الربح عشان یعطینا صافي الربح  إحنا جبنا الربح

  ریال  ٣٠٠٠٠% = ٥٠ × ٦٠٠٠٠= صافي الربح بعد الضریبة 
  ریال وھذا الرقم غیر موجود في الخیارات  ٦٠٠٠٠=  ٣٠٠٠٠+ ٣٠٠٠٠= التدفق النقدي 

  ك أستخرج في السؤال السابق والإھلا ٨الضریبة جبناھا من معطیات العملیة رقم 
 

  وھي،  الأولى السنة في المشروع لتأسیس تدفع التي النفقات ھي للمشروع المبدئیة النقدیة التدفقات
 ریال ٨٠٠٠٠=  آلة شراء تكلفة
 ریال ٢٠٠٠٠=  التدریب و التركیب تكلفة
 ریال ١٥٠٠٠=  العامل المال رأس

 ریال  ١١٥٠٠٠=  ١٥٠٠٠+  ٢٠٠٠٠+  ٨٠٠٠٠=  المبدئیة النقدیة التدفقات إجمالي

  وفي الإعادة الإفادة  ٥٢الإھلاك السنوي جبناه في السؤال رقم 
% ٣٠×) ٢٠٠٠٠+  ٨٠٠٠٠= ( الإھلاك نسبة× ) التركیب تكلفة+الشراء قیمة= ( الأولى الإھلاك في السنة

 =٣٠٠٠٠   
لازم نحسبھا مع قیمة الآلة بعدین نجیب لا زم نلاحظ إنھ أي تكلفة دفعناھا لشراء الآلة زي تكلفة التركیب 

 الإھلاك وإذا ما في تكالیف إضافیة خلاص نضرب النسبة على طول في قیمة الشراء 
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  - : الأولى للسنة الإھلاك فان) ٨( رقم العملیة الحالة معلومات من -٥٦

٥٠٠٠٠ )١ 
٤٣٢٥٠ )٢  
٥٥٠٠٠ )٣ 
 لا شئ مماذكر أعلاه )٤

 : یساوي الأولى للسنة الضریبة قبل الربح فإن)  ٨ رقم( العملیة الحالة معلومات من -٥٧

٤٠٠٠٠ )١ 
٦٠٠٠٠ )٢ 
٨٠٠٠٠ )٣ 
  أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

 

 :یساوي الأولى للسنة الإضافي النقدي التدفق فإن)  ٨ رقم( العملیة الحالة معلومات من -٥٧

٩٠٠٠٠ )١ 
٧٠٠٠٠ )٢ 
٦٢٠٠٠ )٣ 
  ذكر مما شئ لا )٤

  

 : إلى الإھلاك قسط انخفاض یؤدي -٥٨

  النقدي التدفق صافي انخفاض-٣ الربح صافي زیادة - ٢ الضرائب زیادة )١
  النقدي التدفق صافي انخفاض -٣ الربح صافي انخفاض -٢ الضرائب انخفاض )٢
  النقدي التدفق صافي انخفاض - ٣ الربح صافي انخفاض - ٢ الضرائب زیادة )٣
 النقدي التدفق صافي انخفاض - ٣ الربح صافي زیادة -٢ ئبالضرا انخفاض )٤

 : التالیة المعادلة وفق مشروع لأي النقدي التدفق صافي یحسب -٥٩

 CF = EAT – D                                  الإھلاك – الربح صافي=  النقدي التدفق صافي )١
 CF = EAT * D                  الإھلاك×  الربح صافي=  النقدي التدفق صافي )٢
   CF = EAT + D                الإھلاك + الربح صافي=  النقدي التدفق صافي )٣
 CF = EAT / D  الإھلاك                 ÷  الربح صافي=  النقدي التدفق صافي )٤

  : التالیة المعادلة وفق الثابت القسط طریقة وفق الأصول من لأصل الإھلاك حساب یتم -٦٠

  الأصل عمر ÷)  الخردة قیمة  -الاستثمار تكلفة( = للإھلاك الثابت القسط )١
  الأصل عمر÷ )  الخردة قیمة +الاستثمار تكلفة=(  للإھلاك الثابت القسط )٢
  الأصل عمر÷ )  الخردة قیمة÷  الاستثمار تكلفة=(  للإھلاك الثابت القسط )٣
 صلالأ عمر÷ )  الخردة قیمة×  الاستثمار تكلفة=(  للإھلاك الثابت القسط )٤

 : فأن خردة قیمة وجود حالة وفي ) آلة ( معین لأصل التدفقات حساب عند -٦١

  السنویة النقدیة التدفقات على توزع الخردة قیمة )١
  الأولى للسنة النقدي التدفق إلى تضاف قیمة )٢
  المشروع حیاة من الأخیرة للسنة النقدي التدفق إلى تضاف الخردة قیمة )٣

  

) ٢٧٠٠٠+  ١٧٣٠٠٠= ( الإھلاك نسبة× ) التركیب تكلفة+الشراء قیمة= ( الأولى الإھلاك في السنة
   ریال  ٥٠٠٠٠% = ٢٥×
 

  الإھلاك السنوي + صافي الربح = تدفق النقدي ال
  الضریبة في السؤال السابق  لا زم نخرج الضریبة من الربح عشان یعطینا صافي الربح  إحنا جبنا الربح قبل

  ریال  ٥٠٠٠% = ٥٠ × ١٠٠٠٠= صافي الربح بعد الضریبة 
  ریال وھذا الرقم غیر موجود في الخیارات  ٥٥٠٠٠=  ٥٠٠٠٠+ ٥٠٠٠= التدفق النقدي 

  رج في السؤال السابق والإھلاك أستخ ٨الضریبة جبناھا من معطیات العملیة رقم 
 

   المصروفات –لإیرادات ا=  الأولى للسنة الضریبة قبل الربح
  السنوي الإھلاك+  تشغیلیة مصاریف=  المصروفات

  وإحنا جبنا الإھلاك من السؤال السابق 
   ٩٠٠٠٠=  ٥٠٠٠٠+ ٤٠٠٠٠= إذا المصروفات  

  ریال ١٠٠٠٠=  ٩٠٠٠٠ – ١٠٠٠٠٠= الربح قبل الضریبة 
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 : لیةما الرأس بالموازنة یقصد -٦٢

 مالیة الرأس بالأصول المرتبطة الداخلة النقدیة التدفقات و الخارجة النقدیة التدفقات على تحتوي التي التفصیلیة الخطة )١
  الرأسمالیة بالأصول المرتبطة الأرباح صافي على تحتوي التي التفصیلیة الخطة )٢
  الرأسمالیة بالأصول المرتبطة النقدیة الإیرادات على تحتوي التي التفصیلیة الخطة )٣

 : الرأسمالیة الموازنات أعداد یتطلب -٦٣

  التشغیل تكالیف ٢ المستقبلي الطلب عن معلومات ١ )١
  للمشروع الافتراضي العمر نھایة في الخردة قیمة ٢ الرأسمالي الاستثمار تكلفة ١ )٢
  للمشروع الاقتصادیة الحیاة ٣ التشغیل تكالیف ٢ مالي الرأس الاستثمار تكلفة ١ )٣
 أعلاه ذكر ما كل )٤

 :الدخل قائمة على لإھلاكقسط ا ارتفاع أثار ومن المیزانیة وقائمة الدخل قائمة في تظھر التي العناصر من الإھلاك یعتبر -٦٤

   النقدي التدفق صافي انخفاض-٣  الربح صافيزیادة -٢الضرائب  زیادة -١ )١
  النقدي التدفق صافي ارتفاع-٣ الربح صافي انخفاض- ٢ الضرائب انخفاض-١ )٢
 .النقدي التدفق صافي انخفاض-٣  الربح صافي انخفاض-٢  الضرائب زیادة-١ )٣
 النقدي التدفق صافي انخفاض-٣  الربح صافي زیادة- ٢  الضرائب انخفاض-١ )٤

  المحاضرة الثانية عشر 
  

 

  

  

  

  : تساوي للمشروع الحالیة القیمة صافي فإن )٩ رقم( العملیة الحالة معلومات من -٦٥

٣٢٧٤٤٤ )١ 
٢٢٧٤٤٤ )٢ 
١٢٧٤٤٨ )٣ 
 لاشئ مماذكر أعلاه  )٤

  

  

 

  : تساوي للمشروع مؤشر الربحیة  فإن )٩ رقم( العملیة الحالة معلومات من -٦٦

٣٢٧٤٤٤ )١ 
٢.٢٧٤٤٨ )٢ 
١٢٧٤٤٨ )٣ 
 لاشئ مماذكر أعلاه  )٤

  

   ٩الحالة العملیة رقم 
 

 : التالي النحو على استثماري مشروع بتقییم المالیة الإدارة تقوم
 . ریال ١٠٠٠٠٠ مبدئي مال رأس المشروع یتكلف -
 . سنوات ٥=  للمشروع الافتراضي العمر -
 . ریال ٦٠٠٠٠ سنویة نقدیة تدفقات المشروع یعطي -
 % ١٠=  ) الخصم معدل ( لوبالمط العائد معدل  -

   ٩الحالة العملیة رقم 
 

 : التالي النحو على استثماري مشروع بتقییم المالیة الإدارة تقوم
 . ریال ١٩٠٠٠٠٠ مبدئي مال رأس المشروع یتكلف -
 . سنوات ٨=  للمشروع الافتراضي العمر -
 . ریال ١٠٠٠٠٠٠ سنویة نقدیة تدفقات المشروع یعطي -
  %٥=  ) الخصم معدل ( المطلوب ئدالعا معدل  -

بماإنھ طلب صافي القیمة الحالیة  معناه راح نستخدم جدول القیمة الحالیة طبع إذا كان في رقم واحد فقط  
ومكتوب في نھایة السنة الفلانیة أو بعد كذا سنة أو وجد في السؤال تدفقات نقدیة مختلفة راح نستخدم 

كما حصل معنا في ھذا  سنویةع إذا وجد رقم واحد فقط وبعدو عبارة الجدول الثالث ومتى نستخدم الراب
المثال تدفقات نقدیة سنویة یعني كل سنة نفس التدفق ھنا نستخدم الجدول الرابع وبعدین نروح للجدول 

وبعدین نطبق القانون ھنا طلب  )  ٣.٧٩٠٨(الرابع الصف الخامس العامود العاشر ناخد القیمة وتطلع 
المعامل اللي طلعناه من * للمشروع یعني بعد ما نجیب القیمة الحالیة بضرب التدفق النقدي  صافي القیمة

  المبدئي الجدول نطرح منھا راس المال 
  ١٢٧٤٤٨) = ١٠٠٠٠٠(راس المال  –)  ٣.٧٩٠٨*  ٦٠٠٠٠= (

رئ وماحبیت نستخدم معاھا ھذ المثل والجدول الرابع وانأ شرحت تحسبا لأي طا ٩المھم دائما العملیة رقم 
 أھم شئ تعرفو تحلو  اكتب المعادلة ھي طویلة وشكلھا یفجع 

مؤشر الربحیة حنستخدم قانون التدفقات الحالیة السنویة على تكلفة الاستثمار اللي ھي راس المال 

27448,2المبدئي 
100000

7908,360000
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PI  

   لمؤشر الربحیةوالدكتور الجمیل دایما یجیب خیارات وبینھا واحد بس بفاصلة وھو الخیار 
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  : تساوي للمشروع مؤشر الربحیة  فإن )٩ رقم( العملیة الحالة معلومات من -٦٧

٤٥٦٤٤٤ )٥ 
٣.٤٠١٦٨ )٦ 
٦٤٥٤٤٨ )٧ 
  لاشئ مماذكر أعلاه )٨

  

  

 

 

 

  

   

  

  : تساوي للمشروع  الربحیة مؤشر فإن) ١٠ رقم( العملیة الحالة معلومات من - ٦٨

٩٥٧٢٠ )١ 
١,٩٥٧٢ )٢ 
٢٩٥٧٢٠ )٣ 
 . أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

 

  : تساوي للمشروع  صافي القیمة الحالیة فإن) ١٠ رقم( العملیة الحالة معلومات من - ٦٩

٩٥٧٢٠ )١ 
١,٩٥٧٢ )٢ 
٢٩٥٧٢٠ )٣ 
 . هأعلا ذكر مما شيء لا )٤

 

  : تساوي للمشروع  صافي القیمة الحالیة فإن) ١٠ رقم( العملیة الحالة معلومات من - ٧٠

٩٥٠٦٢٤٠ )١ 
١١٥٠٦٢٤٠ )٢ 
٥.٧٣٥١٢ )٣ 
 . أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

  

  

  

 

ممكن یجیب الحالة العملیة في الصفحات الأخیرة وفي السؤال یعید كتابة الحالة العملیة 
بدون كلمة بالرجوع الى زي ماحصل الترم اللي فات بس أنا غیرت صیغة السؤال لأنھ 

  ٩موجود في الحالة العملیة رقم 
ابع نروح نطلع القیمة من طلب مؤشر الربحیة واحنا قلنا عملیة تسعة الجدول الر ھنا

  الصف الثامن العامود الخامس 
ولو  ٣,٤٠١٦٨=  ١٩٠٠٠٠٠ / ٦.٤٦٣٢*   ١٠٠٠٠٠٠= مؤشر الربحیة 

  لاحظتو الخیار الوحید بفاصلة 

   ١٠ رقم العملیة الحالة
  

 :لیة بتقییم مشروع استثماري على النحو التاليتقوم الإدارة الما
 ریال ١٠٠,٠٠٠ یتكلف المشروع رأسمال مبدئي

 سنوات ٣=  العمر الافتراضي للمشروع
  یعطي المشروع تدفقات نقدیة كالتالي 

    ٦٠,٠٠٠=  ١ السنة
   ٨٠,٠٠٠=  ٢ السنة

 ١٠٠,٠٠٠=  ٣ السنة 
 % ١٠)=  معدل الخصم( معدل العائد المطلوب

  

   ١٠ رقم العملیة الحالة
  

 :تقوم الإدارة المالیة بتقییم مشروع استثماري على النحو التالي
 ریال ٢٠٠٠,٠٠٠ یتكلف المشروع رأسمال مبدئي

 سنوات ٥=  العمر الافتراضي للمشروع
  یعطي المشروع تدفقات نقدیة كالتالي 

    ١٢٠٠٠٠٠=  ١ السنة
  ١٨٠٠٠٠٠=  ٢ السنة

  ٢٠٠٠٠٠٠=  ٣ السنة 
  ٢٠٠٠٠٠٠=  ٤السنة  
 ١٦٠٠٠٠٠=   ٥السنة 

 % ٥)=  معدل الخصم( معدل العائد المطلوب
  

دائما تستخدمو الجدول الثالث وأصلا واضح من المسألة وجود أكثر من  ١٠ة الحالة العملیة رقم أسئل
رقم للتدفقات السنة الأولى العامود العاشر وتكتب الرقم وتروح للسنة الثانیة العامود العاشر وكدا لین 

   تستخرج جمیع القیم وبعدین عوض في المعادلة وسلامتكم
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قیمة الحالیة مافي قسمة حنجیب نفس الناتج اللي في التمرین السابق البسط ونطرح منو راس صافي ال
  المال المبدئي بدل القسمة طلع عندنا الناتج فوق لمن ضربنا التدفقات في معاملاتھا 

ریال لاحظو ھنا العدد مافي فاصلة یعني مایحتمل التقریب إذا  ٩٥٧٨٢= ١٠٠٠٠٠ – ١٩٥٧٨٢= 
  ئ مماذكر أعلاه الإجابة لا ش

  التمرین اللي فوق كانت الخانة الرابعة مختلفة بعد الفاصلة لكنھا لاتكاد تذكر ولاتؤثر على الرقم 
  وأنا لاحظت السؤال دا في كل النماذج لاشئ مماذكر أعلاه 

 

  راس المال المبدئي  –القیمة الحالیة للتدفق النقدي = صافي القیمة الحالیة  للمشروع 
)=٠.٧٨٣٥* ١٦٠٠٠٠٠)+(٠.٨٢٢٧*٢٠٠٠٠٠٠)+(٠.٨٦٣٨*  ٢٠٠٠٠٠٠)+(٠.٩٠٧٠*  ١٨٠٠٠٠٠)+ ( ٠.٩٥٢٤* ١٢٠٠٠٠٠(  
 لنموذج القدیم لاشئ مما سبق لو لاحظتو نفس سؤال ا ٥٤٠٢٠٨٠= 
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  : یكون عندما مشروع لأي الحالیة القیمة صافي لحساب التالیة الصیغة تستخدم -٧١

 

 

  خردة قیمة ودوج مع واحدة دفعة یدفع المبدئي المال رأس )١
  خردة قیمة وجود مع دفعات عدة على موزع المبدئي المال رأس )٢
   خردة قیمة وجود عدم مع دفعات عدة على موزع المبدئي المال رأس )٣

 :فإنھ  )IRR( الداخلي العائد معدل باستخدام البدیلة الاستثماریة المقترحات بین المفاضلة عند -٧٢ 

 المطلوب العائد معدل أو المال رأس تكلفة من أصغر یكون أن بشرط، داخلي عائد معدل ىأعل یعطي الذي المشروع اختیار یتم )١
 المطلوب العائد معدل أو المال رأس تكلفة من أكبر یكون أن بشرط، داخلي عائد معدل أعلى یعطي الذي المشروع اختیار یتم )٢
 .المطلوب العائد معدل أو المال رأس تكلفة نم أقل یكون أن بشرط، داخلي عائد معدل أقل لھ الذي المشروع اختیار یتم )٣

 :اختیار یتم اللازم التمویل توفیر حالة في المستقلة الاستثماریة المقترحات تقییم عند -٧٣

  المال رأس تكلفة عن فیھا الداخلي العائد معدل یزید التي المشروعات جمیع )١
  المال رأس تكلفة عن فیھا الداخلي العائد معدل فیھا یتساوى التي المشروعات جمیع )٢
  المال رأس تكلفة عن فیھا الداخلي العائد معدل فیھا یقل التي المشروعات جمیع )٣
 . المشروعات جمیع )٤

 : التي النقطة عند المخصومة الاسترداد فترة تتحدد -٧٤

  الخارجیة النقدیة للتدفقات الحالیة القیمة تفوق الداخلیة للتدفقات الحالیة القیمة تكون عندھا )١
 الخارجیة النقدیة للتدفقات الحالیة القیمة و الداخلیة للتدفقات الحالیة القیمة عندھا ساوىتت )٢
 الخارجیة النقدیة للتدفقات الحالیة القیمة من أقل الداخلیة للتدفقات الحالیة القیمة تكون عندھا )٣
 أعلاه ذكر مما شيء لا )٤

 : التالیة یغةبالص استثماري مشروع لأي الحالیة القیمة صافي حساب یتم -٧٥

١( NPV = PV (CF) – PV (K) 
٢( NPV = PV (CF) + PV (K) 
٣( NPV = PV (CF) / PV (K) 
٤( ) NPV = PV (CF) * PV (K  

   -:فإن ذلك یعني  الخارجیة النقدیة للتدفقات الحالیة القیمة و الداخلیة للتدفقات الحالیة القیمة عندھا تتساوىعندما  -٧٦

 فترة الاسترداد المخصومة  )١
 سترداد فترة الا )٢
 معدل العائد الداخلي )٣
  لا شئ مماذكر أعلاه )٤

 : تستخدم لحساب المعادلة التالیة  -٧٧

 

 

  خردة قیمة وجود مع واحدة دفعة یدفع المبدئي المال رأس )١
  خردة قیمة وجود مع دفعات عدة على موزع المبدئي المال رأس )٢
  خردة قیمة وجود عدم مع دفعات عدة على موزع المبدئي المال رأس )٣
 لا شئ مماذكر أعلاه  )٤
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  المحاضرة الثالثة عشر 

 

 

 

  

  : تساوي للشركة النقدي الرصید كمیة فإن )١١( رقم الحالة معلومات من-٧٨

  

. 
  

 
  

  

  

  

  : تساوي للشركة النقدي الرصید كمیة فإن )١١( رقم الحالة معلومات من-٧٩

  

. 
  

 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   ١١ رقم العملیة الحالة

.  الشركات لأحدى النقدیة وضع عن التالیة البیانات یلي فیم
 ریال ٤٠٠٠٠٠ السنویة الكلیة النقدیة الاحتیاجات

 العائد ومعدل ریال ٣ نقدیة إلى المالیة الأوراق تحویل وتكلفة
 %١٢ المالیة الأوراق على السنوي

   ١١ رقم العملیة الحالة

.  الشركات لأحدى ةالنقدی وضع عن التالیة البیانات یلي فیم
 ریال ٨٠٠٠٠٠٠ السنویة الكلیة النقدیة الاحتیاجات

 العائد ومعدل ریال ٣ نقدیة إلى المالیة الأوراق تحویل وتكلفة
 %١٤ المالیة الأوراق على السنوي

  باللون الأزرق للترم اللي فات ممكن تجي بصیغة مختلفة لكن نفس المعطیات  ١١الحالة العملیة رقم 
الموضوع إنك ماتحتاج تنظر للمعطیات إنت حتشوف القانون الصحیح ھو اللي راح تختارو  والمھم في

  على طول بدون مانرجع لعملیة ولا نظریة 
 ونفس السؤال جا في الفصل الاول مجھول العملیات لكن الخیار نفسھ لأنھ القانون الصحیح مایتغیر 

 

 

١( 

٢( 

٣( 
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 : بالنقدیة الاحتفاظ دوافع من -٨٠

  الفرص اغتنام و المضاربة دوافع -   الحیطة أو الطوارئ دوافع - المعاملات أتمام دوافع )١
  الفرص اغتنام و المضاربة دوافع  - المالي  المركز دعم دوافع  -المعاملات  أتمام دوافع )٢
 المال رأس دعم دوافع  - الحیطة  أو الطوارئ دوافع  -المعاملات  أتمام دوافع )٣

  - :بالشركات على الاحتفاظ بأرصدة نقدیة لمجموعة من دوافع منھا  تعمل الادارة المالیة -٨١

  دوافع المضاربة واغتنام الفرص  )١
  دوافع دعم المركز المالي  )٢
 دوافع دعم الھیكل المالي للشركة  )٣

 : بـ الاحتفاظ دوفع من الفرص واغتنام المضاربة دوافع تعتبر -٨٢

 .المخزون )١
 .النقدیة )٢
 .الدینة الذمم )٣
 .هأعلا ذكر ما كل )٤

  

  المحاضرة الرابعة عشر 
  

  

  

  

  

  : یساوي للطلبة الاقتصادي الحجم فإن ) ١٢ ( رقم العملیة الحالة معلومات من -٨٣

  

. 
  

 
  

  

  

  

  

  

  

  

   ٨٠جینا السؤال رقم ھنا عكس السؤال السابق  واحتمال ی               

   ١٢عملیة رقم الحالة ال
  

 لأحدى المخزون وضع عن التالیة البیانات یلي فیم
 المخزون من السنویة الكلیة الاحتیاجات  الشركات

 وسعر،  ریالاً ١٢ الطلبیة إصدار و،  ریال ٤٠٠٠٠٠
 من%  ١٠ الاحتفاظ وتكلفة،  ریال ٤٠ الوحدة شراء
 . الشراء سعر

   ١٢الحالة العملیة رقم 
  

 لأحدى المخزون وضع عن التالیة البیانات یلي فیم
 المخزون من السنویة الكلیة الاحتیاجات.  الشركات

 وسعر،  ریالاً ٥٠٠ الطلبیة إصدار و،  ریال ٣٠٠٠٠٠٠
 من%  ٥ الاحتفاظ وتكلفة،  ریال ٥٠ الوحدة شراء
 . الشراء سعر

ظر عن الأرقام نختار القانون الصحیح وھذا السؤال أتكرر في نفس القانون وبغض الن ١٢و ١١الحالة العملیة 
  وبالتوفیق    hجمیع النماذج وأعتبروھم أسئلة ھدیة بس ركزو اللي فوق كلھ ضرب والمقام حرف 
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 : وتعني الائتمان شروط عن ) net45  2/8(  التالیة الصیغة تعتبر - ٨٤

 .  أیام ٨ خلال% ٢ نقدي خصم لىع الحصول مع یوماً ٤٥ بعد المبلغ صافي لسداد للحصول فرصة لدیھ العمیل )١
 یوماً ٤٥ بعد كاملاً المبلغ تسدید أو أیام ٨ خلال بالسداد قام إذا% ٢ نقدي خصم على للحصول فرصة لدیھ العمیل )٢
 یوماً ٤٥ بعد كاملاً المبلغ تسدید أو أیام ٢ خلال بالسداد قام إذا% ٨ نقدي خصم على للحصول فرصة لدیھ العمیل )٣

 : ھي المدنیة الذمم بإدارة مرتبطةال التكالیف إن -٨٥

  تحصیلھا في المشكوك الدیون تكلفة  –المدنیة الذمم تحصیل في التأخیر تكلفة – المال رأس تكلفة  –التحصیل تكلفة )١
  المعدومة الدیون تكلفة  –المدنیة الذمم تحصیل في التأخیر تكلفة  –المال رأس تكلفة  –العامل المال رأس إدارة تكلفة )٢
 . المعدومة الدیون تكلفة  –المدنیة الذمم تحصیل في التأخیر تكلفة – المال رأس تكلفة  –التحصیل تكلفة )٣

 : بالمخزون بالاحتفاظ المرتبطة التكالیف من التالیة التكالیف تعتبر -٨٦

  لمخزون اذنف تكلفة – المخزون في المستثمرة الأموال تكالیف – الاحتفاظ تكالیف – الطلبیة تكلفة  –المواد تكالیف )١
  المخزون في المستثمرة الأموال تكالیف  –الاحتفاظ تكالیف  –نقدیة إلى المخزون تحویل تكلفة – العامل المال رأس إدارة تكلفة )٢

 . لمخزون نفاذ تكلفة
 نفاذ ةتكلف – المخزون في المستثمرة الأموال تكالیف – الاحتفاظ تكالیف  –العامل المال رأس إدارة تكلفة  –المواد تكالیف )٣

 . المخزون

 : وتعني الائتمان شروط عن)   net30 1/10  (  التالیة الصیغة تعتبر - ٨٧

 .  أیام ١٠ خلال% ١ نقدي خصم على الحصول مع یوماً ٣٠ بعد المبلغ صافي لسداد للحصول فرصة لدیھ العمیل )١
 یوماً ٣٠ بعد كاملاً المبلغ سدیدت أو أیام ١٠ خلال بالسداد قام إذا% ١ نقدي خصم على للحصول فرصة لدیھ العمیل )٢
 یوماً ٣٠ بعد كاملاً المبلغ تسدید أو أیام ١٠ خلال بالسداد قام إذا% ١ نقدي خصم على للحصول فرصة لدیھ العمیل )٣

ة من عناصر وتعتبر التكالیف التالیبھذه الادراة إدارة الذمم المدینة من خلال التكالیف المرتبطة  على بالشركات المالیة الإدارة تعمل -٨٨
  :التكالیف المرتبطة بالذمم المدینة 

  تكلفة الدیون المشكوك في تحصیلھا  )١
  تكلفة إدارة راس المال العامل  )٢
 تكلفة راس المال  )٣

 من التالیة التكالیف وتعتبر المرتبطة بھذا العنصر التكالیف خلال من عنصر المخزون إدارة على بالشركات المالیة الإدارة تعمل -٨٩
  : بادارة المخزون  المرتبطة تكالیفال عناصر

  تكالیف التوزیع  )٤
  تكلفة إدارة راس المال العامل  )٥
   النفاذ تكلفة  )٦

 : بـ المرتبطة التكلفة عناصر من النفاذ تكلفة تعتبر

 الذمم إدارة )١
 .المال رأس إدارة )٢
 .المخزون إدارة )٣
 المختلفة والاستثمارات النقدیة إدارة )٤
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 :  بـ المرتبطة التكالیف عناصر من التكالیف من تحصیلھا في المشكوك الدیون تكلفة تعتبر

 .المال رأس إدارة )١
 .المدینة الذمم إدارة )٢
 .المختلفة والاستثمارات النقدیة إدارة )٣
 .المخزون إدارة )٤

  

 

 

  

إن أصبت فمن ا وإن   ٣وأخيرا تم بفضل ا ونعمته الانتهاء من تجميع جميع النماذج الموجودة في المنتدى وهي 
  من نفسي والشيطانأخطأت ف

  وأنصحكم بمراجعة ملخص أخونا شئ آخر فهو أكثر من رائع

  دعواتكم لي ولأولادي بالصلاح والهداية وأسأل ا أن يكون هذا العمل خالصا لوجهه الكريم وأساله التوفيق لي ولكم

 omjehaad أختكم وأمكم 


